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Sivi Cozeltiler ve Coziiniirlik - 2

27°C’ta 7,2 g suda 36 g glikoz ¢oziinerek hazirlanan
¢ozeltinin buhar basinci kag mmHg’dir?
(H,0:18 g/mol, CgH,,04:180 g/mol,

27°C'ta P%,;126,7 mmHg)
A)160,2 B)106,8 C)89

D)17,8  E)8,9

0,2 molal AI(NO,), sulu ¢ozeltisinin kaynamaya basladig
sicaklik (100 + 2a) °C'tur.

Buna goére ayni ortamda 0,4 molal NaCl sulu ¢6zeltisi-
nin kaynamaya basladigi sicaklik kag °C olur?

A)100 + a B) 100 + 2a C) 100 + 3a

D) 100 + 4a E) 100 + 8a
Ayni ortamda bulunan 1 molal NaCl sulu ¢6-
zeltisinin donmaya basladigi sicaklik -a°C ise

2 mol KNO, tuzunun 400 gram suda tamamen ¢6ziin-
mesi ile hazirlanan g¢ozeltinin donmaya basladigi si-

caklik kag °C olur?
A) —a B) —4a

E)—-10a

C)-5a
D) -8a
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a. Safsu
b. 0,1 molal NaNO, ¢ozeltisi

Yukaridaki maddeler ile ilgili olarak,

I. 1 atm basingta kaynama noktalari arasindaki iliski
b > a seklindedir.

II. 1 atm basingta donma noktalari arasindaki iliski
b > a seklindedir.

lll. @ maddesinin 1 kilogramina 1 mol NaNO, tuzu
atilip ¢ozulirse 1 atm’deki kaynama noktalari esit
olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve III.

0,5 molal X’in sulu ¢ozeltisinin 1 atm’de kaynamaya
baglama sicakligi 101,04 °C ise donmaya baglama si-
cakligi kag¢ °C olur?

(H,0 igin K, = 0,52 °C/m, K = 1,86 °C/m)
A)—1,04
D) 4,15

B) —2,08 C)-3,72
E)-12,1

Asagidaki ¢ozeltiler 1 atmosfer basingta isitilarak kayna-
tilmak isteniyor.

. 0,2 M 200 mL K,SO, cézeltisi
Il. 0,4 M 200 mL CgH,,0, cozeltisi
lll. 0,3 M 100 mL Al,(SO,), gbzeltisi

Bu ¢ozeltilerin kaynamaya baslama sicakliklarinin biiyiik-
ten kiiglige dogru siralanigi agagidakilerden hangisidir?

A)ll>1>11
D)l >1l>1

B)I>11>1 cym=1>1
E)I>11>1l

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Glikol (C,HgO,) ve su (H,0) karigsimi otomobillerde anti-
firiz olarak kullanilir.

10 kg su icerisine 2480 gram glikol ilave edilerek ha-
zirlanan ¢o6zeltinin 1 atmosfer basingta donmaya bas-
lama sicakhigi kag °C olur?

(C,Hg0, : 62 g/mol, H,0 igin K, = 1,86 °C/m)
B) 6,22 C)-5,32
E) -3,44

A) -7,44
D) — 4,22

t°C'ta 6,4 gram CH,OH sivisi 14,4 gram su ile karigtiriliyor.
Bu sicaklikta karisimin buhar basinci kag mmHg olur?

(C:12 g/mol, O : 16 g/mol, H: 1 g/moal,
PCHSOH : 80 mmHg, P : 24 mmHg)

A) 27,2 B) 32,4 C) 35,2
D) 48,6 E) 68,8
][
Saf Sekerli
su su

Yari gegirgen
zar

Yukarida verilen sistem ile ilgili;

[.  Osmoz olayi gerceklesir.
II. Sekeli su ¢ozeltisinin derisimi azalir.
[ll. U borusunun sol kolunda su seviyesi yukselir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II.
D) Il ve lll.

B) Yalniz IlII. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

1 mol AI(NO,), tuzunun 4 kg suda ¢6ziinmesiyle ha-
zirlanan ¢ozelti 1 atm basingta ka¢ °C’ta kaynamaya
baslar? (H,0 icin K, = 0,52 °C/m)

A) 100,52 B) 101,04

D) 104,16

C) 102,08
E) 108,32
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Cevap anahtarina ulag;nak.igin karekodu okutunuz.

Yari gegirgen zar

Sekilde verilen olayla ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Osmoz olayi gerceklesir.

B) Su I. bélmeden Il. bolmeye dogru geger.

C) Il. bélmeden I. bélmeye dogru seker gegisi olur.

D) Su gegcisi yari gegirgen zar sayesinde gergeklesir.

E) Osmotik gegisi durdurmak icin gereken basinca
osmotik basing denir.

Yari gecirgen
zar

Sekil I'de yari gegirgen zarla ayrilmis U borusunun a ve b
kollarina farkli derisimlerde tuzlu su konulmustur. Bir sre
bekledikten sonra sekil [I'deki goriintl olusmaktadir.

Buna goére sekil | ile ilgili,
I.  Osmoz olayi gerceklesir.
II. b koluna konulan ¢ozelti daha derisiktir.

lll. b kolundaki osmotik basing a kolundakinden daha
fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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